

“慈善一日捐”再出发

将打造多个慈善主题活动,善款收支公开透明

本报讯(晚报记者 黄孝萍) 7月28日下午,2023年“阳光下的善行”无锡慈善主题活动暨全市“慈善一日捐”活动动员部署会召开。大会发出倡议,有固定收入的公职人员和职工捐出一天的收入,有效益的企事业单位和私营业主捐出一天或部分的利润,共筑“善者无疆·大爱锡城”的慈善品牌。

在2022年的“慈善一日捐”活动中,当年8月至12月,市慈善总会共募集慈善资金851.74万元。善款实际支出775.32万元,其中资助各区元旦春节“送温暖、献爱心”项目,拨付救助金共计242.19万元,帮扶困难群众2949人;开展“慈助低保对象住院医疗服务”为民办实事项目,资助金额206.67万元,受益困难群众2218人次;开展情暖梁溪“社区慈善公益基金”扶持项目,资助金额200万元;开展慈善助残就业帮扶项目,投入资金32万元;资助“心手相连·锡沪慈善双诊疗”项目29.54万元;开展慈善助学活动,为181位家庭困难学

生发放助学金共计25.42万元;资助“大手牵小手、三代同健康”助老项目20万元;开展慈善爱心环卫驿站项目,拨付资金19.5万元,在全市建成慈善爱心环卫驿站174家。2022年度“慈善一日捐”活动捐赠和救助情况将在“无锡慈善网”上进行公示。

从1997年开始,由市委宣传部、市文明办、市慈善总会等单位联合倡议开展的“慈善一日捐”,是一项全市性、群众性大型爱心捐助活动,已连续举办了26届,并成为无锡参与面最广、影响力最大、知名度最高的慈善公益品牌。

该活动已累计募集社会各界慈善捐款2.81亿元,广泛用于大病救助、困难人群及特殊人群关爱、慈善助学等帮扶救助的重点领域,成为政府民生保障工作的重要补充。

为全面落实“爱心济困·善行江苏”2023江苏慈善专场网络募捐活动的要求,今年8月29日至9月9日,全市将组织开展2023年“阳光下的善行”无锡慈善主题活动暨“慈

善一日捐”网络募捐活动,其中8月29日至31日参加“爱心济困·善行江苏”2023年江苏慈善专场网络募捐活动;9月1日至6日开展“阳光下的善行”无锡慈善嘉年华活动;9月7日至9日参加2023年“99公益日”慈善网络募捐,全市“慈善一日捐”纳入江苏慈善专场及“99公益日”活动之中。

本次活动的捐款方式主要是线上和线下两种。筹集到的善款将主要用于针对特殊困难群体、低收入群体、农村弱势群体等的元旦春节送温暖、“慈善光伏照万家”乡村助困三年行动计划等系列项目。

无锡市慈善总会将坚持公开透明原则,加强善款精细化管理,及时跟进公开善款使用进度,形成“筹好钱、管好钱、用好钱”的项目闭环。活动期间,“无锡善捐”平台将与腾讯公益平台实现同步对接,将募款数据每天动态引入“无锡善捐”平台,使“无锡善捐”成为无锡在活动期间项目筹款、信息展示、动态更新的最大窗口。

横向保全链,纵向保全程——

全国首例! 知识产权有了 全生命周期综合保险

本报讯 7月28日,在无锡高新区市场监督管理局(知识产权局)的指导和帮助下,中国人民财产保险股份有限公司无锡市分公司(以下简称“无锡人保财险”)和无锡高新区某企业签订保险合同,为企业“打包”投保的已授权、授权中的核心专利,主营产品,专利转化项目以及企业商业秘密提供565万元的保险保障,服务内容横向涉及知识产权全链条的风险保障,纵向覆盖涉知识产权的全程服务。据了解,这是目前无锡市单笔保额最大的一笔知识产权保险保单,也是全国首例知识产权全生命周期综合保险服务项目。

据介绍,该项目将保险服务从单一专利侵权与被侵权责任,扩展到从知识产权授权到成果转化的全链条,并提供涵盖“事前、事中、事后”的全流程服务——在保险方面,可以保障已授权核心专利的被侵权责任、授权中专利的因授权被驳回或被判无效而造成代理费与官费损失、主营产品侵权损失责任、商业秘密被侵权责任、专利实施

成果转化失败的费用损失等。在服务方面,依托人保财险的专家人才库,通过培训的形式,提高投保企业知识产权及商业秘密的保护意识和能力;相关侵权或被侵权风险发生时,为企业高效处理;事后及时理赔,同时分析问题、总结经验,并反馈给投保企业,帮助其及时填补漏洞,强化知识产权保护、管理体系,从而形成“闭环”,推动企业练好“内功”。此外,当投保企业面临资金压力时,人保财险也将积极参与,帮助企业快速、便捷地实现知识产权质押融资或知识产权证券化融资。

截至目前,在无锡市推出的知识产权保险项目已由原来只能保障单一类别、单一环节的“单一险”,升级至如今的覆盖专利、商标、著作权、地理标志、集成电路布图设计、商业秘密等知识产权多类别、全链条、全流程的特色险、混合险、综合险。统计显示,今年上半年,全市72家企业投保知识产权保险共计153单,涉及知识产权158件,保险保障额度781万元。(刘娟)

国际陶艺学会中国营地来了

全年有24位国际陶艺家驻留蜀山陶集



本报讯 “全年有24位国际陶艺家驻留陶都蜀山,国际陶艺学会的逾千个人会员和机构也会将蜀山陶集设为中国驿站。”7月28日下午,2023蜀山陶集项目发布会暨品牌入驻签约仪式举行,出席活动的IAC(国际陶艺学会)中国代表万里雅为项目驻留计划做相关介绍时说。

蜀山陶集总建筑面积约6.4万平方米,在宜兴紫砂工艺二厂旧址更新,原厂至今已拥有40多年历史。蜀山陶集中布局蜀山文化片区中最为关键的文

化商业配套,填补宜兴高端消费商业场景的空白,与蜀山及古南街旅游风景区、古遗迹文化前墅龙窑统一互补,形成“文化+旅游+商业”集群,虹吸人潮聚集,成为陶都商业的一个全新突破。

蜀山陶集设有一座由国际建筑大师隈研吾设计的“陶美术馆”,定位为国内最专业的陶瓷主题美术馆,未来将成为一个重要的文化地标景点,吸引游客和艺术爱好者前来打卡及观展。

国际陶艺学会总部位

于日内瓦阿丽雅娜博物馆,是联合国教科文组织NGO的官方合作伙伴。此次发布的国际陶艺学会在蜀山陶集的国际陶艺家驻留计划,为壮大蜀山陶集在国际陶艺界的声音和影响力提供了新动能。在当天的集中签约仪式上,天地方圆、中贸圣佳、大渝餐饮集团、火凤祥等有关方面分别与蜀山陶集项目签署品牌入驻合作协议, IAC、去哪儿网、清华大学美术学院分别与蜀山陶集项目签署供应商合作协议。(何小兵)

全国首单知识产权 海外维权险落地无锡

本报讯 7月28日,在无锡高新区市场监督管理局(知识产权局)的指导和帮助下,无锡小天鹅电器有限公司(以下简称“小天鹅公司”)与中国人民财产保险股份有限公司无锡市分公司(以下简称“无锡人保财险”)签订保险合同,为其1项发明专利及包含4项专利的主导产品投保了170万元保额度的知识产权海外维权保险。据了解,这也是全国落地的第一单知识产权海外维权险。

去年,知识产权海外侵权责任险在无锡推出后,小天鹅公司成为全市“第一个吃螃蟹”的企业。但有一个不可忽视

的问题是:如企业的知识产权被他人侵权,同样会面临高额的诉讼成本。这也导致一些国内企业遭遇侵权后维权积极性不高。针对该问题,今年6月,中国人民财产保险股份有限公司推出知识产权海外侵权责任险的升级版——知识产权海外维权险。

“相比之下,升级后的险种具有保障内容更全面、承保区域更广、赔偿倍数更高等特点。”无锡人保财险相关人士介绍,根据相关政策,无锡市市场监管局(知识产权局)将给予投保企业实际支出保险费50%的补贴。(刘娟)